



**МОСКОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ
имени М.В. ЛОМОНОСОВА**

ИСТОРИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ

ЛАБОРАТОРИЯ ИСТОРИИ ДИАСПОР И МИГРАЦИЙ

Дайджест
«Освещение миграционных процессов в СМИ»
№1
(материалы собраны в период
с 9.01.2023 по 15.01.2023)

Содержание

IV.	Миграционные процессы в Российской Федерации.....	3
	1. Государственное регулирование вопросов миграции.....	3
	2. Мигранты как субъект внутренней политики РФ.....	12
	3. Мигранты и мегаполис.....	16
	4. Разное.....	19
V.	Миграционные процессы в Европе.....	30
	1. Государственное регулирование вопросов миграции.....	30
	2. Мигранты как катализатор межэтнической напряженности...33	
	3. Разное.....	35
VI.	Украина.....	36
VII.	Миграционные процессы в странах СНГ.....	47

I. Миграционные процессы в Российской Федерации

1. Государственное регулирование вопросов миграции

22.12.2022

<https://www.rbc.ru/politics/22/12/2022/63a44a249a794777d3544959>

Верховный суд утвердил ликвидацию Федерации мигрантов России

Верховный суд оставил без изменения решение о ликвидации Федерации мигрантов России

Верховный суд решил ликвидировать работавшую с 2007 года Федерацию мигрантов России. Кроме просветительской работы, она проводила спортивные мероприятия и вела предпринимательскую деятельность, суд счел это нарушением закона

Апелляционная коллегия Верховного суда России отклонила апелляцию Федерации мигрантов России (ФМР) на решение о ликвидации организации, принятое Верховным судом ранее по иску Минюста, следует из базы данных Верховного суда.

Решение Верховного суда по административному иску ведомства о ликвидации ФМР было вынесено 18 августа, 20 декабря апелляционная инстанция суда признала его законным и оставила без изменений.

Минюст обратился в суд с просьбой ликвидировать общественную организацию, мотивировав это тем, что она работала «с грубыми неустраняемыми нарушениями законодательства Российской Федерации», в том числе вела деятельность, которая противоречила ее уставным целям и была связана с «организацией и проведением массовых акций и публичных мероприятий в период приостановления деятельности Федерации», следует из решения (.pdf) от 18 августа. Также Минюст счел нарушением уставных целей организации проведение спортивных турниров по ММА и предпринимательскую деятельность, которую вела федерация.

Президент Федерации мигрантов России Вадим Коженев подтвердил РБК информацию об удовлетворении Верховным судом иска Минюста.

Основаниями для иска стали претензии к уставу организации, который не менялся с 2007 года, сообщил президент федерации.

«Наш устав, естественно, уже морально устарел, вопросов тут нет, с 2007 года законодательство сильно изменилось. И когда началась проверка, нам указали, что у нас устав старый. Но мы четыре раза пытались его исправить. Два раза до проверки, еще в 2020 году, и два раза уже в процессе проверки, в итоге зарегистрировать так и не удалось», — объяснил Коженев.

04.01.2023

<https://tass.ru/obschestvo/16739137/amp>

МВД подготовило закон, исключая фиктивные браки мигрантов в России

Также, по словам официального представителя ведомства Ирины Волк, проект затруднит возможность использования отцовства для незаконного получения иностранцами миграционного статуса

МОСКВА, 4 января. /ТАСС/. МВД России подготовило проект закона, который направлен на исключение для иностранцев возможности через фиктивные браки и фиктивное установление отцовства легализовать свой статус в стране. Об этом ТАСС сообщила в среду официальный представитель ведомства Ирина Волк.

"В настоящее время МВД России разработан проект федерального закона, направленный на совершенствование миграционного законодательства в части исключения использования фиктивных браков и фиктивного установления отцовства для незаконного получения иностранными гражданами или лицами без гражданства миграционного статуса на территории РФ", - сказала она.

Волк отметила, что в настоящее время по данному законопроекту проводится процедура межведомственного согласования. За 11 месяцев прошлого года "территориальными органами МВД России принято около 400 решений об аннулировании ранее выданных иностранным гражданам разрешительных документов для проживания в РФ в связи с признанием недействительным в судебном порядке брака, заключенного данными лицами с гражданами РФ", отметила она.

Действующий закон "О гражданстве РФ" предусматривает, что иностранные граждане и лица без гражданства могут претендовать на упрощенный прием в гражданство РФ, если состоят в браке с гражданином России не менее трех лет, а также без соблюдения такого срока при наличии в семье общего ребенка.

10.01.2023

https://ng-ru.turbopages.org/ng.ru/s/politics/2023-01-10/1_8630_migrants.html

Поток гастарбайтеров с семьями стал стратегическим фактором

Миграционной политике не хватает последовательности



Екатерина

Трифонова

Корреспондент отдела политики "Независимой газеты"

Тэги: миграционная политика, мнение, трудовые мигранты, семьи, адаптация, правонарушения, преступления

Миграционная политика РФ остается стратегически невнятной и тактически противоречивой. Если цель не в том, чтобы заместить коренное население приезжими, надо было бы показать ее выгоды для народа и страны в целом. При этом официальная статистика рапортует о росте преступлений иностранных граждан (ИГ), а в то же время власти намерены упростить трудовым мигрантам пребывание в РФ. Ряд экспертов настаивает: наведение порядка надо было бы начать с ограничений на въезд гастарбайтеров с семьями.

По словам замглавы Главного управления по вопросам миграции МВД РФ Дмитрия Демиденко, ведомство планирует сократить число оснований для внесения ИГ в черный список. С 1 января 2024 года будет введена градация правонарушений в зависимости от тяжести.

«Если будет незначительное правонарушение, то соответственно не последует запрета на въезд в Россию», – заявил недавно этот чиновник на совместном совещании госорганов РФ и Киргизии. При этом буквально перед этим министр внутренних дел Владимир Колокольцев сообщил об очередном всплеске преступности среди мигрантов. Кстати, показательно, что он призвал объединиться для борьбы с этническим криминалом все ведомства, которые причастны к реализации политики в области миграции. И действительно, МВД вряд ли стоит считать единственным за нее ответственным, главных лоббистов свободного въезда гастарбайтеров следует искать в других сферах управления.

Заметим, что тревогу по поводу потоков приезжих уже бьют вполне провластные спикеры: скажем, член президентского Совета по правам человека Кирилл Кабанов в своем Telegram-канале прямо указывает, что доля преступлений против несовершеннолетних растет именно «за счет мигрантов из Средней Азии», причем совершают их как взрослые ИГ, так и их дети в российских школах. Напомним, что и зампред Совбеза РФ Дмитрий Медведев неоднократно анонсировал грядущие ужесточения. Более того, недавно Патриарх Московский и Всея Руси Кирилл также выразил обеспокоенность бесконтрольным притоком мигрантов, который, по его мнению, несет угрозу сохранению духовных традиций страны.

Согласно прогнозам, с учетом высокой рождаемости в странах Средней Азии количество их граждан, въезжающих в Россию, в ближайшие годы не сократится. А учитывая, что внешняя миграция из стран СНГ не подразумевает ограничительных барьеров, уже сейчас многие гастарбайтеры едут не одни, а с семьями. Как сказал «НГ» президент Центра социальных и политических исследований «Аспект» Георгий Федоров, с одной стороны, такая практика позволяет быстрее легализовать мигрантов, однако, с другой стороны, если они продолжают перемещаться семьями, зачастую образуя закрытые анклавные, «может получиться перекося и в этническом, и в культурном плане». По его мнению, все это негативно отразится на стабильности общества, усилит риски расширения бытовых насильственных конфликтов на почве этнической или, что еще хуже, религиозной розни. «Нужно пересмотреть нынешний подход, возможно, надо перенимать мировой опыт, когда мигрантам не позволяется въезжать в страну с семьями», – заметил он. В целом же, считает Федоров, миграционное законодательство необходимо не упрощать, а напротив, ужесточать, впрочем, меняя вместе с этим и «грабительский капиталистический курс, который является благоприятной почвой для привлечения дешевой низкоквалифицированной рабочей силы». И, конечно, уверен он, создавать рабочие места надо для россиян, а также «своими силами – без привлечения трудовых мигрантов – решать демографические проблемы».

Стоит отметить, что о росте именно семейного перемещения в РФ в прошлом году заявляли участники международной конференции «Женское лицо миграции». К примеру, есть данные, что «до 50% въезжающих из Кыргызстана составляют женщины». И эксперты снова заговорили о необходимости законодательно запретить гастарбайтерам привозить в Россию семьи и детей. Кстати, эта проблема еще с 2011 года неоднократно поднималась на круглых столах в Совете Федерации, там тоже призывали воспользоваться мировым опытом, скажем, правилами европейских стран. Вроде такого, что для ввоза родственников мигрант должен поработать год и доказать, что он платит налоги и имеет средства для обеспечения семьи. Впрочем, и в Европе данные нормы, очевидно, срабатывают плохо. Что же касается России, то среди общественности широко бытует мнение, что на миграционные ужесточения либо нет политической воли, либо власти, мол, и вовсе заинтересованы в еще большей либерализации. Недаром время от времени появляются отчеты, в которых утверждается, что перетекание трудовых ресурсов из стран Средней Азии в Россию для всех сторон имеет больше преимуществ, чем негативных последствий. На основе этих выкладок потом и принимаются различные законы. Например, планы по развитию адаптационных центров ряд экспертов считает вредными, ведь это будет способствовать перетягиванию трудовыми мигрантами их родственников. Есть и такое мнение, что это прямой заказ мигрантского лобби, потому что на самом деле гастарбайтеры и не хотят жить по законам страны пребывания, не желают адаптироваться к ее культуре, по-настоящему изучать русский язык, то есть не стремятся к ассимиляции.

Как подчеркнул доцент РАНХиГС, директор АНО «Академический альянс» Михаил Бурда, когда речь идет о внешней миграции в Россию, следует понимать, что это прежде всего массовый приток неквалифицированной трудовой силы всего из трех государств – Узбекистана, Таджикистана и Киргизии. А трудовая миграция, настаивает он, должна быть организованная и обязательно возвратная. И она не должна пересекаться с миграцией гуманитарной, когда вместе с работником приезжает еще и несколько иждивенцев. «Они потом нагружают социальную сферу – здравоохранение, образование и т.д. Но вначале надо обеспечить на них приоритетное право своим гражданам, а не иностранным», – сказал он «НГ». В то же время, подтвердил Бурда, российские власти, похоже, реально видят во внешней миграции тот инструмент, которым можно затыкать демографические дыры. Так, по его словам, просто ничем другим не объяснить ту ситуацию, что за девять месяцев 2022 года гражданство РФ было предоставлено почти 120 тыс. приезжим из Таджикистана. Вообще-то это население весьма крупного райцентра в европейской части РФ. Еще более 75 тыс. граждан той же страны за тот же срок получили вид на жительство, а значит, до гражданства им остался один шаг. «Очевидно, что такой подход не находит понимания в обществе, которое фиксирует необходимость упорядочить миграционную политику и принять в отношении к внешней миграции комплекс рестриктивных мер», – заявил Бурда.

И особенно его беспокоит, что властью не оцениваются и те риски социально-политической напряженности в принимающем обществе, которые связаны с изменением этнокультурного баланса. Отдельные социологические исследования уже фиксируют достаточно высокий уровень негативного восприятия мигрантов местным населением, напомнил «НГ» Бурда. «Когда по-настоящему не решены проблемы с трудоустройством своих граждан, не подготовлены условия для гармоничного сосуществования своего населения и мигрантов, то как можно ставить вопрос об увеличении привлечения последних в страну? Годами говорится о программах их социальной адаптации, но все это так и остается разговорами», – сказала «НГ» историк-востоковед Анастасия Цеденбал. Она подчеркнула, что низкий уровень рождаемости среди россиян и достаточно высокий уровень их смертности приводит к естественной убыли населения, так что, возможно, мигранты с семьями, особенно если они претендуют на гражданство, действительно в количественном отношении ее заместят, но «при этом будет меняться этнический состав населения». В то же время сокращение рабочих мест для коренного населения, при том что они всегда находятся для приезжих, будет вести к рискам повышенной конфликтности среди разных этнических групп, увеличению уровня преступности и общей тревожности в обществе. Цеденбал согласна, что в перспективе можно было бы сделать условием приезда семей мигрантов «какой-то период стабильной успешной работы на одном месте», но главное – прохождение всеми ими программ социальной адаптации.

Однако, к примеру, гражданский активист Алексей Егоркин настаивает, что политика почти бесконтрольного въезда в Россию ИГ, конечно, имеет отношение к прибыли – «лоббисты стройкомплекса, ЖКХ и ряда других отраслей оголтело доказывают выгоду таких мигрантов», – но не только к ней. Он вообще заявил «НГ»: «Вряд ли сейчас уже могут возникнуть сомнения в том, что тенденция на замещение коренного населения страны является частью внутренней политики – иначе бы не суетились так с темой адаптации мигрантов». По его словам, «совершенно очевидно, что давно пора запретить трудовым мигрантам перевозить в Россию семьи». Тут последствиями становится не только «приумножение численности представителей чужого менталитета», но и «существенно возрастает нагрузка на социальную сферу за счет денег российских налогоплательщиков, и к тому же, в ущерб их интересам». То есть получается, что крупный бизнес зарабатывает деньги, в частности, демпингуя на рынке труда, а бюджет РФ берет на содержание все новых и новых выходцев из Средней Азии. «Да еще предполагается и дополнительно оплачивать их адаптацию», – заметил он. «Вместо того чтобы строить в стране жизнь для своих граждан, власти озабочены созданием адаптационных центров для мигрантов. Думаю, что тут не только традиционный отмыв-распил, но и определенная политическая линия. Приезжие легко управляемы диаспорами, не интересуются острыми социально-политическими вопросами, готовы работать больше и дешевле, а также правильно голосовать на выборах», – подчеркнул Егоркин.

11.01.2023

<https://rg.ru/2023/01/11/registraciia-v-lichnom-kabinete.html>

Граждане КР смогут менять цель въезда в РФ, не покидая Россию

В России в 2023-м упростят режим пребывания мигрантов из стран ЕАЭС

В России упростят режим пребывания мигрантов из государств-участников ЕАЭС - Кыргызстана, Казахстана, Беларуси и Армении. Соответствующие изменения, внесенные в Соглашение о Евразийском экономическом союзе, по данным "Парламентской газеты", уже одобрены в Госдуме РФ.

Депутаты ратифицировали протокол, содержащий 137 поправок. Как рассказал заместитель министра экономического развития России Дмитрий Вольвач, речь идет, в частности, о признании документов о квалификации в области педагогической и юридической деятельности, об ученых степенях и званиях. "Появляется возможность для работающих мигрантов изменить цель въезда, не покидая территорию государства трудоустройства. Эти изменения затронут более 1,5 миллиона мигрантов из стран ЕАЭС, работающих сейчас в России", - отметил он.

По данным депутата парламента КР Нуржигита Кадырбекова, в Государственной Думе РФ также обсуждают положение об упрощенной регистрации мигрантов.

- Если документ примут, кыргызстанцы через личный кабинет в интернете смогут подавать в миграционную службу информацию о месте пребывания. Не будут стоять и мучиться в очередях, как сейчас. Мы попросили ускорить принятие закона. В январе его рассмотрит комитет во втором чтении. Коллеги пообещали сделать все, что в их силах, - сказал Нуржигит Кадырбеков.

Между тем президент Кыргызстана Садыр Жапаров выступил с обращением, в котором, в том числе, обозначил цель миграционной политики республики. По словам главы государства, это стабилизация процессов в данной сфере через реализацию программ, направленных на смягчение неблагоприятных факторов, сопровождающих миграцию.

- Соответствующие госорганы делают все возможное для поддержки наших граждан, работающих за рубежом, в особенности трудовых мигрантов на территории ЕАЭС, и будут и впредь продолжать активно делать это, - заверил Садыр Жапаров.

11.01.2023

<https://media--mig-ru.turbopages.org/media-mig.ru/s/industry/rossiya-sohranit-v-2023-godu-tendenciyu-otricatel-nogo-migracionnogo-prirosta/>

Россия сохранит в 2023 году тенденцию отрицательного миграционного прироста

Миграционные процессы в России претерпели серьёзные изменения за 2022 год. Общая тревожность, связанная с геополитическими процессами в мире, спады экономик и социального благополучия не способствуют приросту иностранцев. О причинах и прогнозах на будущее — в материале «МЕДИА-МИГ». О снижении числа въезжающих в Россию иностранных граждан стало известно из доклада Росстата о социально-экономическом положении страны в 2022 году. Если в части импортозамещения, уровня ВВП и инфляции РФ показала крепость и уверенность государственных антикризисных мер, то массовый отъезд людей не может не вызывать беспокойство.

Цифры заставляют задуматься

За 2022 год Россию покинуло больше человек, чем въехало. По выходцам из стран СНГ число уехавших мигрантов 445 тыс чел. против 406 тыс прибывших.

Если сравнить с динамикой оттока за 2021 год, разница выглядит весьма существенной — в прошлом году за первое полугодие из страны убыло лишь 191 тыс. человек, представителей постсоветского пространства, а миграционный прирост по данной группе превысил 200 тыс человек. В 2022 году показатель «ушел в минус» и достиг отметки −39 тыс человек.

По странам дальнего зарубежья количество лиц, покинувших Россию, выглядит не таким внушительным, но разница так же очевидна: въехало более 31 тыс. человек против 53 тыс. человек, покинувших Россию. В общей сложности число уехавших из России людей увеличилось в 2,2 раза по сравнению с 2021 годом. Интересна и тенденция внутренней миграции.

«За январь-август 2022 г. число мигрантов, переселившихся в пределах России, сократилось на 172,9 тыс. человек, или на 7,3% по сравнению с предыдущим годом», — сообщили в Росстате.

цифра

1 500 000 трудовых договоров с мигрантами было заключено в 2022 году

Заметим, что по данным МВД России эта тенденция не повлияла на приток иностранной рабочей силы. Скорее, наоборот, число трудовых договоров 1,5 млн единиц, тогда как в 2021 году едва превышало 1,1 млн.

Это позволяет говорить не только об увеличении востребованности трудовых мигрантов, но и об улучшении легитимизации их деятельности, в том числе за счет внедрения цифровых сервисов.

Испугались санкций?

Издание «МЕДИА-МИГ» уже писало о том, что сравнительно с общей численностью населения России в 145 млн человек, эти потоки миграции не выглядят внушительно, тем не менее, тенденция заслуживает внимания.

По мнению члена Экспертного Совета по информационной политике и информационным технологиям Молодёжного парламента при Госдуме, эксперта Центра ПРИСП, эксперта Ассоциации НОМ Эдуарда Атанова, отрицательный прирост миграции в России сохранит своё влияние и в 2023 году.

«Наибольший отток показали Армения, Киргизия и Узбекистан, а единственная страна, из которой приехало больше людей, чем уехало обратно, — Таджикистан. Узбекистан и Киргизия — страны, которые традиционно считаются донорами рабочей силы для РФ», — отметил эксперт. По мнению аналитика, причиной отказа от въезда в Россию для некоторых людей стало общее политическое напряжение, реакция недружественных стран на проведение Россией СВО, уход брендов и производств и сокращение торговых представительств крупных компаний, логически это повлекло сложности для предприятий, в том числе и привлекающих иностранную рабочую силу. Аналитик считает, что также причиной стали и невыплаты зарплат, которые в связи с санкционным кризисом приобрели массовый характер.

комментарий

После начала мобилизации, — а мигранты в России также под неё попадают, если имеют российское гражданство, — тенденция «на выезд» только обострилась. Риторика по отношению к мигрантам в России стала более жёсткой — по настоянию членов Совбеза в последнее время она действительно изменилась. В октябре президент Владимир Путин провёл отдельное заседание Совета безопасности, посвящённое изменениям политики в отношении миграции: он призвал «учитывать все существующие и потенциальные вызовы», а саму эту сферу назвал «крайне чувствительной для национальной безопасности»

Эдуард Атанов,

член Экспертного Совета по информационной политике и информационным технологиям Молодёжного парламента при Госдуме

Тенденция к увеличению оттока мигрантов из России останется и в 2023 году, считает собеседник издания. Увеличение прироста миграции в Россию может произойти с прекращением СВО, как минимум, на это не стоит рассчитывать раньше 2024 года.

Как сообщили в пресс-службе НН.ru по Северо-Западному округу, мигранты массово приезжали в Россию даже, несмотря на коронавирусную пандемию. Сейчас же, отток иностранной рабочей силы наблюдается в РФ впервые за последние 7 лет.

12.01.2023

<https://primamedia.ru/news/1432117/>

Приток мигрантов из стран ближнего зарубежья в Приморье рухнул в 2022 году

За восемь месяцев прошлого года в регион въехало на почти 15 тысяч человек меньше, чем в предыдущем

В прошлом году приток мигрантов из стран ближнего зарубежья в Приморье значительно уменьшился. За восемь месяцев 2022 года в регион въехало на почти 15 тысяч человек меньше, чем в 2021. Среди иностранцев преобладают граждане Республики Узбекистана и Китая. Все они, по большей части, прибывают с целью осуществления трудовой деятельности, сообщает ИА PrimaMedia.

Как уточнили в УМВД края, большинство приехавших в край в прошлом году трудовых мигрантов — это жители ближнего зарубежья: Республики Узбекистан (69,33%, 118 373 человека) и КНР (9,34%, 15 939 человек). Годом ранее была похожая история, правда, тогда приезжало много граждан Таджикистана и Армении.

"С января по август прошлого года в регионе предоставлено 174 967 государственных услуг по осуществлению миграционного учета иностранных граждан и лиц без гражданства. По сравнению с 2021 годом, это на 28 261 обращений меньше", — пояснили специалисты.

По данным региональной полиции, в 2022 году из общего количества поставленных на учет по месту пребывания мигрантов и лиц без гражданства, большую часть составляют прибывшие с целью осуществления трудовой деятельности — 85,4%. С частной целью в разы меньше — всего 5,34%.

Кроме того, в ведомстве рассказали, что за восемь месяцев 2022 года сотрудниками подразделений по вопросам миграции вынесено 121 решение о сокращении срока временного пребывания. А это на 87 больше, чем в 2021 году (34 решения). А запретили въезд в РФ 540 иностранцам, что на 33 меньше, чем в предыдущем году.

В региональной полиции рассказали также и о том, по каким причинам был отклонен въезд в Приморье мигрантов. Чаще всего основания касались ч. 2 ст. 27 ФЗ РФ от 15.08.1996 № 14-ФЗ (в отношении иностранного гражданина или лица без гражданства неоднократно (два и более раза) выносилось решение об административном выдворении; период предыдущего пребывания в РФ в отношении иностранного гражданина или лица без гражданства была

прекращена процедура реадмиссии; иностранный гражданин или лицо без гражданства имеют неснятую или непогашенную судимость за совершение умышленного преступления на территории Российской Федерации и т.д.).

Там добавили, что за январь-август 2022 года иностранным гражданам выдано 3084 разрешения на работу, по сравнению с 2021 годом, это меньше на 2128, но больше на 607, чем в 2020 году. Всего за 8 месяцев прошлого года оформлено видов 3 158 на жительство.

2. Мигранты как субъект внутренней политики РФ

11.12.2022

<https://mskgazeta-ru.turbopages.org/mskgazeta.ru/s/obshchestvo/stanut-li-migranty-iz-srednej-azii-real-noj-siloi-v-rossii-i-smogut-li-vliyat-na-politiku--11280.html>

Станут ли мигранты из Средней Азии реальной силой в России и смогут ли влиять на политику?

11 декабря 2022

Станут ли мигранты из Средней Азии реальной силой в России и смогут ли влиять на политику?

Несмотря на экономические проблемы в России, эксперты говорят о росте числа трудовых мигрантов в стране по сравнению с 2021 годом. Число въехавших в Россию гастарбайтеров во втором квартале текущего года составило 3,12 млн человек, что на треть больше прошлогоднего показателя и является рекордным квартальным значением как минимум за последние шесть лет. Об этом сообщил ТАСС со ссылкой на данные аналитической службы аудиторско-консалтинговой сети FinExpertiza

За период январь-октябрь текущего года число фактов постановки на миграционный учет превысило показатель за аналогичный период предыдущего года примерно на 30% и достигло 14,16 млн (за тот же период 2021 года — 10,61 млн), сообщает МВД РФ.

Президент FinExpertiza Елена Трубникова объясняет приток жителей Средней Азии во втором квартале этого года финансовыми причинами — резким ростом российской национальной валюты. По ее словам, в дополнение к вернувшимся работникам в Россию приехало множество новых.

«На это повлияло прежде всего неожиданно сильное укрепление рубля, в результате которого российский рынок труда стал более привлекательным для иностранцев, ведь их заработки в валюте выросли», — считает специалист.

В комедии «Наша Russia: Яйца судьбы», в которой с помощью гротеска описываются проблемы жизни в России среднеазиатских трудовых мигрантов, рабочие из южных стран, претерпев немало проблем, самоорганизуются и добиваются справедливости.

Возможно ли, что гастарбайтеры станут у нас реальной политической силой? Пример этого можно найти в Западной Европе. Комментируя сообщения СМИ о том, что на днях около 350 несовершеннолетних мигрантов разбили палаточный лагерь в Париже у Лувра с требованием предоставить им социальное жилье, свой прогноз высказал член Совета по правам человека при президенте РФ и председатель Национального антикоррупционного комитета Кирилл Кабанов. В своем telegram-канале он высказал предположение, что «скоро подобная ситуация может случиться и в нашей стране. Это возможно в перспективе уже ближайших десяти лет, когда мигранты окончательно ощутят себя реальной силой и «самоорганизуются» (возможно, не без помощи извне)».

Общественник считает, что в связи с приездом мигрантов растет нагрузка на социальную систему — требуются дополнительные места в детсадах, школах, учреждениях здравоохранения и т.п.

Главный редактор информационного портала kginfo.ru Асилбек Эгембердиев считает прогноз Кабанова ошибочен.

«Я понимаю его опасения, но мигрантов в России нельзя сравнивать с мигрантами во Франции. В России большинство мигрантов, которые оказываются на виду у чиновников и общественных деятелей, — выходцы из Средней Азии. У (этих стран, — прим.ред.) общая история (с Россией, — прим.ред.). Мы почти каждый день общаемся с ними. Они неплохо интегрируются, адаптируются. К тому же, правительство ведет грамотно политику, хотя проблемы есть — мы считаем, что можно бы принять более четкие законы, что снизило бы число нелегальных мигрантов. Однако могу сказать: у нас никогда не будет такого, как в Европе, чтобы они вышли с какими-то требованиями, эти прогнозы абсолютно не соответствуют действительности», — сказал Асилбек Эгембердиев «Московской газете».

Ранее эксперты не исключали, что в ближайшем будущем поток трудовых мигрантов из Средней Азии в РФ снизится. Так, директор Центра миграционной политики Ольга Чудиновских. считает, что «снижается экономическая конъюнктура, возможность зарабатывать и отправлять валютные переводы. Отток мигрантов из Москвы и России в целом — объективное явление».

22.12.2022

<https://www.interfax.ru/russia/878301>

Патриарх Кирилл озабочен массовым притоком в Россию мигрантов иных культурных традиций

Москва. 22 декабря. INTERFAX.RU - Патриарх Московский и всея Руси Кирилл предупредил о потенциальной угрозе, которую, по его мнению, может нести наплыв в Россию трудовых мигрантов.

"У задачи сбережения народа есть, помимо количественного измерения, предполагающего сохранение и преумножение его численности, и качественное измерение. В связи с этим обращусь к вопросу, который все больше беспокоит многих наших соотечественников - об этом мне хорошо известно из встреч с некоторыми из вас, - да и в общественной дискуссии он все чаще приобретает тревожное звучание. Это тема миграции в нашу страну людей других культурных традиций", - сказал патриарх в четверг на ежегодном епархиальном собрании Москвы.

Предстоятель церкви отметил, что народ России всегда отличался открытостью к людям самого разного происхождения, готовым с уважением относиться к приютившей их стране, однако предположил, что "появление в значительном количестве носителей иных обычаев может серьезно изменить жизнь нашего народа, в том числе нести угрозу сохранению его духовных основ и традиций - как это было, к примеру, в Косово".

Патриарх допустил, что потребности экономики в рабочей силе могут отчасти объяснить привлечение иностранных граждан. "Однако, во-первых, - добавил он, - сегодня все больше коренных жителей нашей страны не могут найти работу, а во-вторых, все чаще отмечается, что избыток неквалифицированных мигрантов несет с собой рост преступности и конфликтов не только на бытовой, но и на национальной и религиозной почве, создание замкнутых анклавов с теневой экономикой и даже автономным социальным режимом, населенных людьми, живущими обособленно и нередко враждебно относящимися к коренному населению".

В то же время патриарх Кирилл считает, что миграционная ситуация может позволить по-новому взглянуть на жизнь приходов. "Церковные общины и даже шире - церковное сообщество - могут и должны стать центром притяжения единоверцев и единомышленников, неравнодушных людей, готовых прийти на помощь друг другу", - сказал он.

10.01.2023

https://amp.tsargrad.tv/articles/iz-miny-poleteli-nozhi-vtoroj-front-otkryvajut-migranty_696361

Из мины полетели ножи: Второй фронт открывают мигранты

Чтобы договариваться, надо как минимум друг друга понимать. А с этим при плохом знании "языка межнационального общения" у сторон конфликта всегда возникают проблемы, иногда – со смертельным исходом. Что и произошло в мытищинском кафе "Хинкальная Тбилисо". Директор заведения (грузин) повздорил со своей поварихой Сайерой Дусаевой (судя по напоминающему хиджаб платку – уроженкой Средней Азии). В итоге мужчина наорал на неё, потом даже раз ударил, и в итоге милая гастарбайтерша нанесла ему несколько (не один!) ударов ножом, оказавшихся смертельными.

Зарезав своего горячего работодателя, 36-летняя Сайера спокойно ушла домой, где через несколько часов и была задержана. Судя по всему, депортацией дело не обойдётся, и даме придётся в течение длительного срока осваивать труднодоступные просторы России в качестве заключённой. Но нас данная история заинтересовала вот почему.

Столкнулись две ментальности – "горячий кавказский мужчина" и "правоверная мусульманка" с ножом в руках. И договориться они не смогли. Да и не хотели. Каждый поступал в соответствии со своим национальным менталитетом. Но, спрашивается, почему подобное должно происходить в нашем доме, где, по идее, всё должно строиться иначе?!

Проблема никуда не делась...

Да, мы опять всё о том же – о мигрантах. Точнее – об иностранных гражданах, из которых одни бизнес здесь открывают, а другие – временно работают. Мы не берёмся сказать, кем был убиенный владелец хинкальной, но совершенно ясно, что вёл он себя в соответствии со своим национальным пониманием роли и места женщины в современном обществе. Ну, а "завалившая" его среднеазиатская дама в хиджабе действовала в соответствии со своими традициями – один Аллах ведаёт, что покойный ей сказал, а главное – что из сказанного она поняла.

Дело в том, что по причине непродуманной по сути миграционной политики мы чем дальше, тем больше вынуждены будем сталкиваться с проявлениями абсолютно чуждых нам культур, от которых их носители, приехав в Россию, отказываться вовсе не собираются. А это действительно страшно.

Что, наличие "арабских" и "чёрных" районов в европейских городах, куда и полиция боится сунуть нос, нас ничему не учит? Так и будем сидеть на "пятой точке" в ожидании, пока наши города, нашими предками построенные, медленно, но верно становятся не нашими? Кафе – грузинскими и/или азербайджанскими, стройки и система ЖКХ – таджикскими или узбекскими, рынки... там вообще скоро русских днём с огнём не сыщешь.

Да, мы, русские, до жути (а иногда – и до глупости) "толерантные" и дружелюбные. Мы никогда в нашей истории, в отличие от "цивилизованных европейцев", не делили людей по цвету кожи или разрезу глаз. А делили их на

"наших" и "не наших" по культурной принадлежности. По совместимости их с нашим культурным цивилизационным пространством – Русским миром. Именно поэтому "арап Петра Великого" – предок Пушкина – воспринимался нами своим, как и многие другие "нерусские русские".

Однако это не значит, что "культурно не нашим" следует настезь распахнуть двери нашего дома и предоставить все права любому желающему поработать за гроши и принести сверхприбыль наживающимся на мигрантском труде компаниям.

Что с того?

За перипетиями СВО "мигрантская" тема как-то отошла на второй план, о ней почти и не говорят. А зря. Это точно такая же мина замедленного действия, как и многие другие, заложенные в Россию за последние три десятилетия. И лучше всего начинать их "разминировать" заблаговременно, пока не "рвануло".

3. Мигранты и мегаполис

09.01.2023

В Москве предприимчивые таджики и киргизы устроили притон, работая проститутками-трансгендерами.

22-летние мигранты снимали квартиру на Таганке и обслуживали москвичей всего за 5-6к в час. Всё это длилось до тех пор, пока одному из столичных клиентов не понравился сервис и он вызвал полицию.

Мигрантам грозит статья "Организация занятия проституцией"

(Телеграм-канал – «Прямой эфир»)

10.01.2023

<https://t.me/mnogonazi/9675>

В Мытищах мигранты из Средней Азии по кайфу живут прямо в подвалах ЖК, всё это происходит при организационной поддержке местной управляющей компании

Эти видео сняла наша подписчица. Иностранные специалисты уютно расположились по адресу д. Пирогово, ул Ильинского, д. 4 к2, судя по всему там живут даже дети.

Гастарбайтеров заселила управляющая компания УО ООО «Домэлком», ведь это так выгодно. Какие коренные жители согласятся работать в таких скотских условиях? Те кто завозят к нам таких иностранных специалистов хотят, чтобы местные жители конкурировали с ними.

Мигранты ведут себя агрессивно, происходят постоянные стычки с местными жителями. Многократные жалобы в полицию не давали результата, заберут по вызову ППС - отпустят, и опять продолжение истории по кругу.

Поэтому наша подписчица сделала эти видео и написала в следственный комитет и буквально перед новым годом прошла проверка, сейчас делом занимаются следователи СК.

Если вы сталкиваетесь с подобным беспределом, то вот так должна выглядеть ваша реакция. Фиксируете на видео факт нарушения закона, отправляете нам (для резонанса) и в органы, формы обращения мы выкладывали много раз, в тот же СК можно написать прямо в телеге.

(Телеграм-канал – «Многонационал»)

11.01.2023

<https://www.interfax-russia.ru/moscow/news/v-moskve-zaderzhali-vyходца-из-sng-podozrevaemogo-v-poddelke-dokumentov-dlya-aziatskih-migrantov>

В Москве задержали выходца из СНГ, подозреваемого в подделке документов для азиатских мигрантов

© РИА Новости. ФСБ РФ

Москва. 11 января. ИНТЕРФАКС - Столичные правоохранители задержали в Москве гражданина одной из стран-участников СНГ, который подозревается в незаконном изготовлении документов для мигрантов, сообщила официальный представитель МВД России Ирина Волк.

"Сотрудниками Главного управления по противодействию экстремизму МВД России, их коллегами из Москвы и Московской области, а также сотрудниками столичного управления ФСБ России перекрыт канал незаконной легализации иностранцев. Задержан гражданин одного из государств-участников СНГ, который подозревается в нескольких эпизодах преступлений, совершенных в составе организованной группы", - сказала Волк журналистам в среду.

По данным полиции, задержанный совместно с сообщниками изготавливал поддельные миграционные карты и другие документы, предоставляющие право находиться на территории РФ, а также патенты для осуществления трудовой деятельности. "Их продавали гражданам азиатских государств, которые по тем или иным причинам не хотели официально легализовать свое пребывание в нашей стране", - пояснила Волк.

По версии следствия, в местах проживания предполагаемых участников криминального бизнеса находились офисы для изготовления и сбыта поддельных документов. В них полицейские совместно с сотрудниками Росгвардии провели обыски, в ходе которых были изъяты компьютерная техника, средства связи, печати, штампы, паспорта иностранных граждан, миграционные документы с первичными признаками подделки и другие предметы, имеющие доказательственное значение.

Следователями возбуждено три уголовных дела об организации незаконной миграции (ч.2 статьи 322.1 УК РФ). Задержанный заключен под стражу.

В ходе оперативно-розыскных мероприятий полицейские проверили свыше 50 иностранных граждан, "часть из них привлечена к административной ответственности за нарушение правил въезда в РФ либо режима пребывания", сообщила Волк.

В настоящее время полицейские устанавливают все эпизоды и соучастников противоправной деятельности.

4. Разное

14.12.2022

<https://dzen.ru/a/Y5mAsIduLE2oB2pO>**Русские эмигрантки больше не могут продавать россиянам воздух, инфобизнес рухнул, эмигрантки злые**

Вчера случайно попала на вебинар 30-летней русской эмигрантки, месяц назад послушала выступление уехавшей 60-летней ростовчанки.

Обе примерно по 10 лет живут в США. Несмотря на разницу в возрасте обе как две капли похожи тем, что целенаправленно собирают негативную информацию о России. Работу проделывают колоссальную, рвутся убедить других, а, скорее, себя, что их прежняя страна - территория зла. Обе дамы сами очень злые. Или несчастные?

Непростой, конечно, приходится порой делать выбор между материальным и нематериальным, не просто принять простую вещь, что счастье - не только дом, машина, счет в банке и путешествие, когда хочу и куда хочу.

Страшное наказание обеих этих женщин - отсутствие у них родины. Новая страна родиной так и не стала.

30-летняя, по всей видимости, переехала потому, что так хотели ее родители, а она этого не хотела. Они вытолкнули за границу дочку, чтобы у нее была лучшая жизнь. Дочка сопротивлялась, мол, мне и тут хорошо, но пришлось подчиниться родительской воле.

Все это ей настолько больно признавать, что она сочинила свою теорию поколений и распространила ее на все население России, мол, все российские родители не могли сами уехать и постарались, чтобы хоть дети уехали.

Лучшей жизни в Америке дочка так и не нашла, хотя достатка и стабильности больше. По ее словам, американцы могут спокойно брать кредиты на много лет, а то, что и в России полно ипотечников, девушка почему-то замалчивает. Работу в Америке, что тоже удивительно, эмигрантка тоже не нашла. Вцепилась в россиян и учит их, как вести соцсети. Санкции отобрали доходной лакомый кусок русской аудитории, и инфобизнесменка теперь изводится от злости, некому продавать воздух, ищет окольные пути, чтобы хоть как-то продолжать впаривать свои курсы.

60-летняя дама тоже продавала воздух россиянам, обещала женщин научить, как выйти замуж за американца. Из-за санкций, запрета зарубежных соцсетей в России рынок схлопнулся, сваха озлобилась.

Ни одна дама, ни другая раньше особо не интересовались политикой, а тут заделались политологами, но набор их мнений скудный: в России – все плохо, власть плохая, государство – диктатор, а в США – все хорошо, власть добрая, государство – свободное.

А то, что они не могут назвать Америку родиной объясняют тем, что они космополитичные, для них родина – весь мир, и это современно. А если быть привязанной к одной стране – значит, задохнуться себя в границы, это ненужные

ограничения. Для космополитичного человека страна не имеет значения, подчеркивают озлобленные инфобизнесменки.

Мне было любопытно послушать их и узнать, чем живут люди перекачиполе. Я подумала, что санкции подарили россиянам очень классную вторичную выгоду. Они уменьшили количество продавцов воздуха, которые уехали из России и много лет наживались на том, что морочили головы оставшимся в России. Возможно, хоть таким путем покупатели воздуха перевоспитаются.

18.12.2022

https://vk.com/wall-78943234_900

АНО "Наш дом"

19 дек в 8:59

18 декабря - международный день мигранта.

В этот день наша организация совместно с СООО «Кыргызстан-Урал» Кыргызской диаспоры, провели круглый стол "Безопасная миграция".

Почетными гостями стали: Санжар Танирбай уулу – Консул Генконсульства Кыргызстана в г.Екатеринбург, Падерин Иван Юрьевич - начальник отдела этноконфессиональных отношений и организации работы по профилактике экстремизма, Белоблоцкая Лилия Дамировна - Заместитель главы - руководителю аппарата администрации Железнодорожного района г. Екатеринбург.

И отдельным блоком наш юрист проконсультировал иностранных граждан по миграционному законодательству.

В 2023 году мы запланировали ряд мероприятий по социально-культурной адаптации и юридическую помощь иностранным гражданам.

Мероприятие реализовано при поддержке Департамента внутренней политики Свердловской области.

18.12.2022

https://www.ng.ru/politics/2022-12-18/1_8618_migrants.html

День мигранта в России не прижился

Екатерина Трифонова

Корреспондент отдела политики "Независимой газеты"

18 декабря отмечается Международный день мигранта. В календаре РФ он тоже есть, прямо к нему власти сообщили о росте числа преступлений приезжих. По мнению экспертов, удручающая статистика во многом связана с деятельностью принимающей стороны. Вместо реального противодействия нелегалам или системной работы по адаптации иностранных граждан (ИГ) чаще всего проводятся мероприятия для отчета. То есть чиновники укрепляют негативный образ гастарбайтеров, а потом тратят бюджеты на его разрушение.

Согласно статистике МВД РФ, показатели преступности среди мигрантов за девять месяцев 2022 года стали самыми высокими за пять лет. Со стороны ИГ совершено 30,9 тыс. преступлений, что на 10,8% больше, чем в январе–сентябре 2021-го. На граждан государств СНГ приходится 25,4 тыс. преступлений (на 17% больше).

Основной всплеск криминальной активности пришелся на третий квартал – это почти 14 тыс. преступлений. Ее рост, особенно в крупных регионах вроде Москвы, Петербурга и Московской области, подтвердил и глава Следственного комитета России Александр Бастрыкин на заседании межведомственной комиссии Совбеза РФ. Он предложил проанализировать ситуацию и усилить профилактическое воздействие на данную часть населения. О необходимости менять миграционную политику заявил и зампред Совбеза РФ Дмитрий Медведев. По его словам, надо подумать «над дополнительными мерами по снижению преступности среди ИГ, по предупреждению межнациональных конфликтов в школьной и студенческой среде». Напомним, что о предстоящей корректировке миграционной концепции России, поскольку эта тема «крайне чувствительна для национальной безопасности», в октябре сообщил и президент Владимир Путин.

Эксперты «НГ» напомнили, что во многом работа по адаптации и интеграции мигрантов сейчас сводится к показательным мероприятиям в виде лекций и семинаров, спортивных соревнований, на которые удается собирать от силы по несколько десятков приезжих. Или, например, проводятся конкурсы на «добрый, самоотверженный или просто героический поступок» либо на «работу во благо всего города». Дескать, в соцсетях люди видят ролики, построенные на негативе и предрассудках в отношении гастарбайтеров, хотя большинство из них честно трудятся, соблюдают правила и законы страны. К примеру, награда нашла дворника, который принес в полицию сверток с

приличной суммой денег. Лауреаты подобных конкурсов рассказывают, как они любят Россию, поедая борщ и перечитывая Пушкина.

Как подчеркнул доцент РАНХиГС, директор АНО «Академический альянс» Михаил Бурда, поскольку внятной программы по адаптации и интеграции мигрантов действительно нет, то проводимые в этой сфере мероприятия неэффективны, они связаны лишь с освоением выделяемых бюджетов. Популяризация образа мигранта – это один из шагов миграционного лобби, в первую очередь из сферы строительства, для оправдания еще большего наплыва ИГ в Россию, убежден эксперт. Плата за патенты, которая оседает в субъектах РФ, тоже является лакомым куском для чиновников, готовых наплевать на мнение жителей, а «потому надо придумывать разные оправдания мифа о русских лентяях, на помощь которым приходят трудолюбивые иностранцы». Работодателей, уверен Бурда, надо награждать за привлечение местных жителей, которым они создают нормальные условия труда. Так что одновременно правоохранительные органы действительно фиксируют существенный рост преступлений, которые совершаются трудолюбивыми приезжими в свободное время. «В 2022 году зафиксирован не просто самый высокий уровень преступлений среди мигрантов. Это преступления, связанные с незаконным оборотом наркотиков, изнасилованиями, разбоем, грабежами, массовыми драками и др. Общество это видит, а потому активно выступает против завоза гастарбайтеров в таких масштабах, обоснованно связывая их с ростом криминала и конфликтного потенциала», – подчеркнул Бурда.

Президент центра социальных и политических исследований «Аспект» Георгий Федоров напомнил, что у ведомств, ответственных за развитие межнациональных отношений, есть свои задачи, есть и бюджет на поддержание межнационального мира и согласия: «Подобные формальные публичные мероприятия создают информационный выхлоп. Но эффективность такой работы сомнительна». Он заметил, что те трудовые мигранты, которые работают официально, в целом никак не ущемлены в правах. Они есть в самых различных отраслях, являются квалифицированными специалистами. «Проблемы были и остаются в серой зоне, которая скрывает огромное число нелегальных мигрантов. Но они не решаются в рамках показных мероприятий», – указал Федоров. Гражданский активист Алексей Егоркин уверен, что лицемерие чиновников хорошо считывается мигрантами – и если раньше они хотя бы стеснялись заниматься профанацией деятельности на своем уровне, то теперь делают это спокойно. «Эти «конкурсы» по обелению образа мигранта и прочие инициативы по облегчению их интеграции на местах не нужны никому, в том числе и самим гастарбайтерам. Просто для бюрократов это еще один способ подзаработать на приезжих», – сказал он.

Эксперт по трудовой миграции Асилбек Эгембердиев подтвердил «НГ» всплеск правонарушений и преступлений среди приезжих, однако обратил

внимание на то, какова в этом роль самой власти. «Ни толковых профилактических мер, ни системной работы с иностранцами не ведется. Старая политика в сфере трудовой миграции и давно уже назревшие проблемы, о которых в обществе говорят не первый год, остаются неизменными», – пояснил он. ИГ загнаны в угол, внятной процедуры легализации как не было, так и нет, кругом бюрократические препоны, ужесточения и коррупция. Мигранты идут в миграционные органы, а их там отфутболивают, в коммерческих ФГУПах расценки заоблачные, вот приезжие и вынуждены обращаться к посредникам, отсюда и постоянное пополнение сектора нелегалов. В результате, продолжил Эгембердиев, теперь чиновники начинают жаловаться на острую нехватку рабочих рук, а это, мол, все потому, что «работодатели хотят действовать по старой системе, без обязательств и соблюдения трудовых гарантий и прав», а власти «не берутся за рациональное распределение мигрантского труда, потому что это кропотливое дело в связке с теми же регионами и работодателями». Сейчас, по его данным, приезжие ищут места, где не столько больше, сколько честно платят, все чаще отдавая предпочтение наемным работам у физлиц. Сам эксперт видит решение проблем во введении трудовых виз и передаче полной ответственности за мигрантов работодателям, чтобы они оплачивали их обучение, перевозку, легализацию, жилье и трудовые обязательства. А пока этого нет, власти вынуждены бороться с собственной же политикой, когда, с одной стороны, они всячески загоняют мигрантов в серую зону и рапортуют о них, как об угрозе, создавая из них среди коренного населения образ незаконопослушных и опасных понаехавших. С другой стороны, выделяются все большие бюджеты на различные мероприятия по обелению гастарбайтеров, чтобы снизить градус раздраженности в обществе и показать, что затраты на точечные меры местных чиновников не пропадают даром.

01.01.2023

https://dzen.ru/a/Y64YhevhsWkN_tLs

Почему участники умной миграции пожалеют. М.Хазин

1 января

35К прочитали

В передаче на Царьград ТВ Михаилу Хазину был задан вопрос:

Премьер Михаил Мишустин, озадачился вопросами оттока, но не капитала, а мозгов из России, то есть, так называемая умная миграция. Давайте послушаем премьера, а затем я попрошу Михаила Хазина прокомментировать это.

Михаил Мишустин:

"Еще одна ключевая задача – сохранить научно-технический потенциал. Понятно, что сейчас западные организации будут активнее, преследовать молодых, подающих надежды специалистов, а также ученых с опытом, и они это желание не скрывают, и говорят об этом публично.

И здесь нужно в деталях продумать систему мероприятий, которые защитят нашу страну от убыли интеллектуального и культурного потенциала, оказать поддержку тем, кто хочет развивать свои проекты, реализовывать перспективные идеи"

Ведущий:

Михаил Леонидович, что делать с умной миграцией? Отток произошел, это очевидный факт, делать вид, что ничего не меняется, тоже глупо. Если на уровне премьера уже вывели этот вопрос по поводу оттока мозгов и умной миграции, значит, действительно, проблема становится кричащей.

Я как-то на эту тему общался с Глазьевым, так вот, академик Глазьев мне сказал, что оценка интеллектуальных потерь, с момента развала Советского Союза, по его мнению, исчисляется не одним триллионом долларов.

Я его переспросил: «То есть, это можно монетизировать, этот мозговой отток?»

Он говорит: «Да, безусловно, это всегда имеет денежный эквивалент».

На взгляд Михаила Хазина, насколько это действительно существенная проблема? И Мишустин говорит о том, что зарубежные компании будут, как пылесос работать. Что мы можем предложить на ваш взгляд?

Михаил Хазин:

Они пытаются это делать, но вы поймите, дело в том, что та ситуация, в которой находятся сегодня Соединенные Штаты Америки и Запад - это примерно год, так, наверное, 1930 год.

Сейчас нас ждет резкий спад, он уже начался, он уже идет год с лишним, его не видно, потому что Соединенные Штаты Америки его маскируют, занижая инфляцию, но он идет, этот спад.

Он будет продолжаться, и приведёт, так сказать, к величайшей депрессии. Он будет раза в полтора-два сильнее, чем было в 30-32 году, и в этой ситуации все эти люди будут не нужны.

Понимаете, вся логика Соединенных Штатов Америки исходит из постоянного роста. Современные Соединенные Штаты Америки жить при спаде не могут, не умеют, у них нет модели.

Куда этих людей, которые собираются туда бежать, будут устраивать? Среднего класса там не будет, там будут богатые, богатые их не пустят, и нищие, то есть, иными словами, их тащат в нищету.

Да, разумеется, может быть, их цель лишить нас этих людей. Я думаю, что многие из них, на самом деле, они уже возвращаются, некоторые.

Ведущий:

То есть, проблема преувеличена?

Михаил Хазин:

Я думаю, что да. То есть, она не преувеличена в том смысле, что мы много потеряли, потому что экономически мы не могли этими людьми воспользоваться.

Они же уехали, потому что для них не было места, я это очень хорошо понимаю. Я очень хорошо понимал в 80-е годы, что для меня места вот в той экономике, которая была в 80-е годы, для меня места нет.

Мне пришлось радикально сменить сферу деятельности, мне в голову не приходило, что я буду экономикой заниматься, это получилось достаточно спонтанно.

Я искал работу в конце 80-х годов и пришел в институт статистики и экономических исследований достаточно случайно. И случайно так получилось, что Эмиль Борис Ершов, который возглавлял тогда этот институт, закончил мехмат, то есть, мы с ним нашли общий язык, но там у нас было очень много общих знакомых плюс к этому.

Так вот, самая ключевая вещь, всё то, что говорит Глазьев - это правда, с одним маленьким замечанием, в старой модели. А, вот, в новой модели, в Соединённых Штатах Америки не воспроизводится интеллектуальный слой. То есть, инженеры, техники, учёные там не воспроизводятся, они их должны покупать по миру.

То есть, мы фактически бесплатно готовим, и не только мы, китайцы, индусы и так далее, они готовят для них экспертов, специалистов, учёных. Фокус состоит в том, что когда кризис начнется, то выяснится, что из этих ученых и специалистов нужно 10 %, ну, 15, куда пойдут 85? Им некуда будет деваться, они пойдут туда...

Ведущий:

А здесь, в России, на ваш взгляд, они смогут найти точки приложения?

Михаил Хазин:

У нас недоинвестированная экономика, если мы откажемся от либеральной экономической политики, если мы начнем собственное рублевое ценообразование, если мы начнем внутренние инвестиции, у нас будет экономический бум, и вот тут-то люди к нам и побегут.

Это понятно, дураками надо быть, потому что сегодня реально, вы посмотрите, кто побежал из России в этом году в две волны?

Подавляющее большинство - это были люди социально ущербные, то есть, люди, которые к самостоятельной жизни не способны, то есть, их очень легко обдурить, обмануть.

Но, в общем, по большому счету, мой опыт показывает, что социализация таких людей стоит тоже очень дорого. Да, их там можно жалеть, ещё чего-то, я таких очень много видел среди своих одноклассников, однокурсников.

Да, многие из них хорошо устроились и в Израиле, и в Соединённых Штатах Америки пока. Но я также понимаю, что если такой кризис начнётся, то их выгонят всех железной рукой, они не нужны.

09.01.2023

<https://t.me/bbbreaking/145185>

В аэропорту Сеула уже несколько месяцев живут пятеро россиян, уехавших из страны после объявления мобилизации, они застряли в терминале из-за того, что власти Южной Кореи не дают им статуса беженцев — The Korea Times

(Телеграм-канал «Раньше всех, ну почти»)

11.01.2023

В Челябинске повара из Средней Азии заразили местных жителей гепатитом А

В Челябинске пользовалось популярностью этническое кафе «Дархан» на Энтузиастов, 6. Местные жители забегали туда в обеденный перерыв перехватить самсу и плов по демократичным ценам.

Первые заразившиеся оказались в больнице еще до новогодних праздников, сначала это был один человек, потом количество больных выросло до 8, всех их объединяло посещение восточной забегаловки, так и вышли на «Дархан». Проверка Роспотребнадзора выявила в заведении массовые нарушения санитарных норм. Иностранцы специалисты могли по несколько дней не мыть посуду в которой готовили еду для своих клиентов, на стенах был обнаружен грибок.

Вспышку инфекции подтвердили и в Минздраве. В ведомстве заявили, что распространение инфекции связано с продукцией, которую готовили в двух точках общепита. Следственное управление Следственного комитета по Челябинской области заинтересовалось и проводит проверку о массовом заражении гепатитом А. Решается вопрос о возбуждении уголовного дела.

(Телеграм-канал – «Многонационал»)

11.01.2023

Семью наркокурьеров из Средней Азии, которые привезли крупную партию наркотиков задержали в Липецкой области

Почти 2.5 кг тяжелых наркотиков иностранные специалисты планировали реализовать среди коренных жителей РФ. Наркотики были найдены при осмотре их автомобиля, откуда было изъято 700 граммов метадона и героина. Часть веществ мигранты спрятали в подушке, а остальное – в воздушном фильтре двигателя транспортного средства.

При обыске в съемной квартире гастарбайтеров в Московской области изъято ещё более 1.5 кг героина и 54 г метадона.

В настоящее время фигуранты заключены под стражу, в отношении них возбуждены уголовные дела по ч. 3 ст. 30, п. «г» ч. 5 ст. 228.1 УК РФ. За такую крупную партию им грозит пожизненное.

(Телеграм-канал – «Многонационал»)

13.01.2023

<https://www.bfm.ru/amp/news/516963>

Бастрыкин: получившие российское гражданство мигранты обязаны участвовать в СВО

Приобретая гражданство РФ, эти люди получают не только права, но и конституционные обязанности, заявил глава Следственного комитета России

Глава Следственного комитета России Александр Бастрыкин считает целесообразным рассмотреть вопрос о приоритетном направлении натурализованных граждан для участия в выполнении задач специальной военной операции. Об этом он заявил в интервью «Российской газете».

«Приобретая российское гражданство, эти люди получают не только права, но на них также возлагаются и обязанности, которые установлены действующим законодательством. Одной из них является прохождение срочной службы в Вооруженных силах РФ при соответствии предъявляемым требованиям. В условиях проведения специальной военной операции государство стимулирует иностранных граждан для поступления на военную службу по контракту, предоставляя возможность получения гражданства России в упрощенном порядке», — подчеркнул Бастрыкин.

«Статистика говорит о том, что иностранцы массово получают российское гражданство, минуя военную службу. За последние пять лет его приобрели более миллиона лиц, прибывших из стран Средней Азии и Закавказья, в том числе 550 тысяч бывших жителей Таджикистана, Узбекистана и Кыргызстана. Только в первом полугодии 2022 года более 60 тысяч совершеннолетних граждан указанных государств получили российское гражданство и, следовательно, не только права, но и конституционную обязанность по защите принявшей их страны», — подчеркнул глава СК РФ.

II. Миграционные процессы в Европе

1. Государственное регулирование вопросов миграции

09.01.2023

https://ria.ru/20230109/repatriatsiya-1843744739.html?utm_source=yxnews&utm_medium=mobile

МВД Латвии хочет приостановить действие закона "О репатриации"

МОСКВА, 9 янв — РИА Новости. Латвия может приостановить действие закона "О репатриации" из-за все более частых запросов статуса репатрианта и постоянного вида на жительство на этом основании со стороны россиян, сообщил портал Baltnews.

"Десятого января МВД намерено инициировать приостановку действия закона "О репатриации". В ведомстве отметили, что латышские россияне стали все чаще запрашивать статус репатрианта и постоянный вид на жительство "по праву репатриации", — говорится в сообщении издания в Telegram-канале.

Baltnews со ссылкой на МВД указывает, что когда закон вступил в силу в 1995 году, "репатриационные потоки равномерно распределялись между странами Востока и Запада".

Но в 2022 году "доля граждан России уже достигла 81 процента от общего числа тех, кто получил статус репатрианта или члена семьи репатрианта".

09.01.2023

☐♂ Латвия намерена отказывать в приеме на жительство даже этническим латышам. Потому что очень много их едет из России

МВД этой страны предложило приостановить действие принятого почти тридцать лет назад закона «О репатриации», который даёт право на переезд в Латвию людям, чьи предки были латышами или ливами (это родственник эстонцам народ, который исторически жил на территории нынешней Латвийской республики). Причина — слишком большое количество заявок от россиян, указывает МВД (в 2022 году в Латвию по этому закону репатриировались целых 220 человек, из них 81% приехали из России)

(Телеграм-канал – ЧТД)

10.01.2023

!Изменения в получении ВНЖ Турции для граждан РФ

С 26 декабря, изменены ПЕРВИЧНЫЕ условия подачи заявления на получение вида на жительство для граждан РФ.

Эти изменения не касаются тех, кто подал документы до 26 декабря, тех у кого уже есть ВНЖ, а также тех, кто подаёт на продление.

Подробную информацию можно получить, в рамках платной консультации, обратившись на «Горячую линию Казбан Дарья» в WhatsApp ➔ +79783452737

(Телеграм-канал – ДАРЬЯ КАЗБАН)

2. Мигранты как катализатор межэтнической напряженности

13.12.2022

https://www.pravda.ru/news/world/1779453-polsha_ukraina_bezhency/

Onet: жителей Польши объединила неприязнь к украинским беженцам

13.12.2022 13:51

Мир

Мировая общественность убеждена, что жители Польши любят Украину и поддерживают беженцев. Однако на самом деле это ложь. Об этом заявили польские аналитики.

Сейчас поляки испытывают не сострадание к переселенцам, а неприязнь. Согласно социологическим исследованиям, представители всех социальных и возрастных групп в разных городах Польши негативно относятся к украинским беженцам из-за их наглого поведения.

"Люди друг друга будут бить, пинать, убивать, будут ругаться, понятия не имею, чем кончится", — цитирует слова опрошенных поляков издание Onet.

Местные жители заявили, что украинцы отбирают у них работу, жильё, а также требуют бесплатного медицинского обслуживания. Кроме этого, беженцы не уважают людей в очередях и отказываются платить за услуги в салонах красоты.

"От них уже все устали. И таких сигналов очень много... подруга мне, например, рассказывала, что ходит к косметологу и делает там какие-то ногти. Приходит украинка и говорит, чтобы ей сделали ногти бесплатно, потому что ей обязаны сделать", — рассказали поляки.

12.01.2023

t.me/bbbreaking/145424

Президент Франции Эмманюэль Макрон заявил, что не считает нужным просить прощения у Алжира за тот исторический период, когда страна была французской колонией.

(Телеграм-канал – «Раньше всех, ну почти»)

3. Разное

10.01.2023

UNB 2022 году ООН зафиксировала самую большую волну беженцев со времен Второй мировой войны

Представитель Управления Верховного комиссара ООН по делам беженцев Катарина Ламп заявила, что больше, чем треть от общего населения Украины покинуло свои дома после начала российско-украинского конфликта. Такая статистика приравнивается к миграции времен Второй мировой войны, передает издание DW (внесено в реестр иноагентов Минюстом РФ).

Более 7,9 миллиона украинцев покинули страну, еще 5,9 миллиона являются внутренне перемещенными лицами. Таким образом, почти 14 миллионов украинцев были вынуждены покинуть страну. Это больше, чем треть от общего населения Украины, которое составляет примерно 41 миллион человек.

Ламп добавила, что США и Германия были основными «гуманитарными донорами» кризиса в Украине, а Германия предоставила Украине более 1 миллиарда евро в виде гуманитарской помощи.

«На эти деньги мы смогли помочь беженцам в обеспечении безопасности и защиты и поддержать их во многих отношениях», — отметила Ламп.

● Ранее «Вечерний Телеграмъ» писал, что Германия сталкивается со «стрессовой ситуацией» в связи с большим количеством беженцев.

#украина #политика #оон

(Телеграм-канал – «Вечерний Телеграмъ»)

III. Украина

07.01.2023

https://forbes.kz//process/v_ukrainskom_gorode_bucha_poyavilas_kazahskaya_yurta_nesokrushimosti?

В украинском городе Буча появилась казахская «юрта несокрушимости»

07 января 2023

Проект был реализован совместно с казахстанскими бизнесменами



ФОТО: facebook.com/nagornyak.s

В пятницу, 6 января, в украинском городе Буча появился первый «пункт несокрушимости» в виде казахской юрты. Этот проект был реализован совместно с народным депутатом Украины Сергеем Нагорняком, казахстанскими бизнесменами и казахской диаспорой в Украине.

Пункты несокрушимости, а теперь еще и юрты - это специально оборудованные места, в которых украинцы могут бесплатно обогреться, перекусить и зарядить гаджеты в любое время суток.



ФОТО: [facebook.com/nagornyak.s](https://www.facebook.com/nagornyak.s)

Как написал на своей странице в Facebook Сергей Нагорняк, этот проект он задумал реализовать еще два месяца назад и казахстанцы, в частности бизнесмен **Даулет Нуржанов**, откликнулись на это предложение.

«Друзья из Казахстана два месяца назад поддержали мою идею, и кроме 41 генератора для учреждений здравоохранения купили и отправили 6 казахских юрт!» - написал депутат.



ФОТО: facebook.com/nagornyak.s

По его словам, в Украину юрты шли больше трех недель, проделав путь в 3 тыс. км, и в начале января они были доставлены в Киев.



ФОТО: [facebook.com/nagornyak.s](https://www.facebook.com/nagornyak.s)



ФОТО: [facebook.com/nagornyak.s](https://www.facebook.com/nagornyak.s)



ФОТО: facebook.com/nagornyak.s

В сборе юрты участвовала казахская диаспора, а после ее открытия всех гостей угощали пловом, баурсаками и чаем. Выступали музыкальные детские коллективы города.



ФОТО: [facebook.com/tarasshapravskii](https://www.facebook.com/tarasshapravskii)



ФОТО: facebook.com/murataben

Как сообщил Сергей Нагорняк, уже в скором времени юрты появятся и в других городах Украины.

«Планируем установить «юрты нерушимости» также в Киеве, Харькове, Одессе и сейчас рассматриваем разные предложения из других городов. Спасибо, друзья, за помощь!» - написал Нагорняк.

Депутат также отметил, что в юрте очень уютно и тепло, и призвал всех желающих посмотреть на нее вживую.

11.01.2023

https://forbes.kz/process/v mid rossii jdut oproverjeniya informatsii ob uchastii_vlastey rk v aktsiyah v ukraine/?utm_source=forbes&utm_medium=storylist

МИД России прокомментировал появление казахских «юрт несокрушимости» в украинской Буче

11 января 2023

Мария Захарова призвала дать «официальный комментарий... который поставил бы точку на этих спекуляциях»

Официальный представитель МИД РФ Мария Захарова 10 января прокомментировала установку «юрты несокрушимости» в украинском городе Буча.

«Обратили внимание официальных представителей Казахстана на появившиеся в интернете сообщения [об установке юрт в Буче]. Нас заверили, что тиражируемая в некоторых СМИ информация не соответствует действительности и власти республики здесь ни при чем. Оснований не доверять близким партнерам у российской стороны нет», - заявила представитель российского дипломатического ведомства в распространенном на сайте МИДа РФ официальном комментарии.

Тем не менее, как считают в форин-офисе России, от казахстанских властей ждут официального комментария.

«Вместе с тем во избежание дальнейшего «раскручивания» этой темы с целью нанесения ущерба российско-казахстанскому стратегическому партнерству и союзничеству весьма желателен официальный комментарий наших друзей, который поставил бы точку на этих спекуляциях», - заявила Мария Захарова.

В свою очередь, официальный представитель МИД РК Айбек Смадияров в среду, 11 января, в кулуарах заседания правительства Казахстана заявил, что никакой проблемы в установке юрт в Буче нет.

- Установили, и дальше что? Юрта – это традиционное жилище кочевников, которое легко собирается, легко переносится на новое место, экологически чистое. Поэтому у казахстанских бизнесменов выбор и пал на этот вид жилья. Это частная инициатива казахстанских предпринимателей, меценатов, которые решили помочь украинскому народу, и запретить им это мы никак не можем. Посольство в этом процессе не участвовало. То, что всплыла информация о том, что оно участвовало в этой акции, связано с тем, что любые темы в информационном поле по Украине могут всплывать в разных ключах, - заявил Айбек Смадияров.

Напомним, 6 января, в украинском городе Буча появился первый «пункт неокрушимости» в виде казахской юрты. Сообщалось, что этот проект был реализован совместно с народными депутатами Украины, казахстанскими бизнесменами и казахской диаспорой в Украине. Для организации «пунктов неокрушимости» из Казахстана было отправлено 6 юрт и 41 генератор для выработки электричества.

11.01.2023

https://www.kommersant.ru/doc/5760166?utm_source=yxnews&utm_medium=mobile

МИД Казахстана заявил о непричастности его дипломатов к акции с юртой на Украине

Посольство Казахстана не участвовало в акции с установкой «юрты несокрушимости» в Буче Киевской области, заявил представитель казахстанского МИДа Айбек Смадияров. Он назвал акцию частной инициативой. Ранее представитель МИД России Мария Захарова говорила, что российское дипведомство обратило внимание казахстанских коллег на эту юрту.

«Это частная инициатива наших казахстанских меценатов, которые решили помочь украинскому народу. Комментировать либо запрещать мы это не можем. Посольство в этом процессе не участвовало»,— пояснил господин Смадияров в ответ на вопрос о юрте (цитата по ТАСС).

Он напомнил, что в Казахстане проживает около 300 тыс. украинцев. «Есть казахская диаспора на Украине. Они между собой общаются, есть межнациональные браки, есть друзья, есть родственники. Один народ помогает другому народу, в этом нет никакой проблемы, это естественно»,— подчеркнул представитель МИДа.

На сайте городского совета Бучи 9 января сообщалось, что в городе открыли «юрту несокрушимости». Это сделали в том числе «благодаря поддержке посольства Республики Казахстан в Украине и народного депутата Украины главы депутатской группы межпарламентских связей с Республикой Казахстан Сергея Нагорняка», сказано в пресс-релизе.

Казахстан входит в число стран, не поддержавших антироссийские санкции из-за военных действий на Украине. В декабре МИД Казахстана заявил, что эти санкции оказывают негативное влияние на благосостояние страны.

13.01.2023

https://ria.ru/20230113/posobie-1844696644.html?utm_source=yxnews&utm_medium=mobile

Израиль отказывается от пособия для прибывших из-за конфликта на Украине

Израиль перестанет выплачивать пособие иммигрантам, прибывшим из-за конфликта на Украине

МОСКВА, 13 янв - РИА Новости. Израиль перестанет выплачивать ежемесячное пособие иммигрантам, которые прибыли в страну из-за конфликта на Украине, сообщает издание Haaretz.

"Выплата ежемесячного пособия... будет прекращена в феврале для многих иммигрантов после того, как срок действия временного постановления... истек. Министерство по делам интеграции на данный момент не намерено продлевать действие постановления", - говорится в сообщении издания.

Согласно газете, ряд иммигрантов не получили пособия за декабрь. Отмечается, что ведомство не получило одобрение финансирования, из-за чего не смогло выплатить приезжим сумму в почти 6 миллионов долларов.

Однако министерство отметило, что иммигранты, прибывшие в страну к августу 2022 года, будут получать выплаты на протяжении года с момента переезда в страну. В ведомстве также обещали найти средства, чтобы выплатить приезжим пособия за декабрь.

IV. Миграционные процессы в странах СНГ

11.01.2023

<https://eadaaily.com/ru/ampnews/2023/01/11/otpravlyat-trudovyh-migrantov-v-ssha-vmesto-rossii-predlagaet-kirgizskiy-deputat>

Отправлять трудовых мигрантов в США вместо России предлагает киргизский депутат

Киргизия и США должны заключить договор по трудоустройству киргизских граждан в Америке. Об этом на заседании парламента заявил депутат Мейкинбек Абдалиев, сообщает сегодня, 11 января, ИА 24.kg.

По его словам, киргизские трудовые мигранты в США могли бы получить больше доходов, чем в России.

«Мигранты в России в среднем получают в месяц \$ 500. В США наши соотечественники, работая таксистами и водителями траков, зарабатывают \$ 10–30 тысяч. Даже самый ленивый мигрант в Америке зарабатывает \$ 10 тысяч. Они кормят целое село. Мы, конечно, уважаем Россию, но работа в США более выгодна нашим мигрантам», — сказал Абдалиев.

Он предложил министру соцобеспечения и миграции республики **Кудайбергену Базарбаеву** обратиться в правительство США по трудоустройству граждан.

«Обратитесь в посольство, правительство. Если они разрешат 2–3 компаниям заняться трудоустройством кыргызских граждан в США, мы можем обучить их, поможем получить лицензии и официально работать. По моим данным, в США требуется 100 тысяч водителей траков», — предложил депутат.

Министр ответил, что данный вопрос находится на стадии решения.

«Мы уже ведем работу по трудоустройству граждан Кыргызстана в развитых странах. Квота в Южную Корею в этом году увеличилась от 500 до 2 тысяч. Первый раз направили на работу в Англию. Недавно от соотечественников в США поступило предложение по трудоустройству кыргызстанцев. Вопрос рассматривается», — сказал он.